

November - listopad
2017

št. 11

BISER

Letnik XXIII.

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

***Danes, gledajoč na množico,
ki je že pri Bogu
in z mislijo na naše pokojne,
čutimo,
kako ima naše življenje svoj cilj.***



**Ta cilj našega življenja je življenje pri Bogu,
za katerega pravi knjiga Modrosti:**

**»Tisti, ki so zvesti v ljubezni,
bodo prebivali pri njem,
kajti njegovi izvoljenci so
in deležni milosti in usmiljenja!«**

*Nagovor nadškofa Cvikla ob prazniku vseh svetih,
1.11.2017*

DUHOVNA MISEL

Zahvalna nedelja - hvaležnost in veselje

Hvaležnost je prva drža, ki naj bi se v nas vzpostavila zaradi veselja nad darom, ki smo mi sami. Ko se sprejmemo kot dar, zastonjski in brezpogojni dar, se razveselimo samega sebe. Samo pomislimo na veselje, ki ga otroku povzroči dar, ki ga prejme! Nekaj te otroške sreče nosi vsak prvinsko v sebi, četudi je morda globoko zakopana za negativnimi doživetji nesprejetosti, tako morda že iz obdobja pred rojstvom, kakor iz časa otroštva ali še kasneje. Na dnu vseh naših izkušenj je – tako verjamemo po razodetju – izkušnja Božje, to je Očetove ljubezni, po kateri smo nastali in zaživeli kot Božji otroci. Vse notranje rane so kasnejše.

Zato je tudi prvi in najgloblji človekov odgovor lahko hvaležnost. Bogu, da sploh je in da je takšen, kot je. Kdor uspe nase pogledati v tej luči, se more razveseliti nad čudežem samega sebe. Ko se bo sam tako doživljal, bo z veliko večjo svobodo stopal v odnose z drugimi ljudmi, saj njegova globinska potrjenost ne bo več v prvi vrsti odvisna od njihovega sprejemanja ali zavračanja. Seveda pa doživetja z drugimi lahko močno



pripomorejo k temu, da se posameznik zave svoje prvotne obdarjenosti ali pa da jo še globlje potisne vase in zastre pred svojo zavestjo.

Zahvalna nedelja je dan, ki nam še posebej nudi možnost, da se s hvaležnostjo obračamo k našemu nebeškemu Očetu za njegovo nesebično ljubezen, ki nam jo izkazuje s tem, da prejemamo tudi tiste dobrrote, za katere ga posebej ne prosimo. Naj bo ta nedelja priložnost, da v svojih molitvah Bogu izrečemo iskreno besedo zahvale za vse darove, ki smo jih deležni; tako materialne kot duhovne.

Obilo najrazličnejših darov se lahko znajde pred oltarjem. Vsakdo je povabljen, da daruje to in toliko, kolikor sam meni, da lahko prispeva skupnosti, ki ji tudi sam po krstu pripada. Vsak dar šteje. In vedno znova se lahko zahvalimo Bogu, da nam daje moči in vzpodbude, da te darove plemenitimo ter razdajamo.

Župnik Edi Vajda 2

NOVO VEROUČNO LETO

Pozdravljeni!

Pred nami so že prve počitnice, mi pa smo komaj vstopili v veroučno leto. Pa nič zato, bomo pridno vse nadoknadili!

Morda tudi tako, da bomo v letošnjem veroučnem letu prebrali več knjig za **Slomškovo bralno priznanje (SBP)**. Ja, prve knjige so si otroci pri verouku že izposodili v naši skromni Veroučni knjižnici. Morda imate doma kakšno primerno knjigo, ki bi obogatila našo Veroučno knjižnico? Otroci bodo zelo hvaležni, če jih boste prinesli. Res s ponosom povem, kako radi sodelujejo pri tej aktivnosti. Prebrati tri ali štiri knjige res ni tako težko in potem v zvezek narisati (do 3. razreda) ali napisati, kaj ti je bilo všeč. In potem dobiš mapo, v katero lepiš nalepke za vsako knjigo. Ob koncu leta, to je 5. maja 2018 (kar zapišite v svoj koledar!), se bomo podali na Ponikvo, kjer se bomo srečali tudi z drugimi pridnimi bralci. Vsako leto se zelo potrudijo in naredijo lep in bogat program. Vabljeni tudi novi bralci!

Naše druženje z Jezusom pri sv. mašah bomo obogatili z

otroškim petjem, mar ne? Kako hitro bodo minile sv. maše, če bomo pri njih tudi sodelovali! Pridružite se našemu zborčku tudi novi člani! **Pevske vaje bodo ob sobotah eno uro pred sv. mašo** (prvič 11. 11. 2017). Starši, brez vaše pomoči ne bo šlo, saj otroci v večini potrebujejo prevoz, kar pa je še pomembnejše, tudi vašo podporo. Brez nje njihovo navdušenje hitro zamre! Podprite jih v dobrem, in tako bomo skupaj naredili nekaj lepega za Boga in župnijo, predvsem pa za svoje otroke!

Kdor nima toliko veselja do petja, rad pa bi bil zelo blizu Jezusu ob oltarju, vabljen **med ministrante**. Vsi, prav vsi od 1. razreda naprej, fantje in punce, dobrodošli! Morda bo tako, blizu oltarja, sv. maša bolj zanimiva, ja, včasih tudi otroško nagajiva, pa nič hudega. V evangeliju lahko preberemo, da je Jezus imel rad otroke in celo karal je apostole, ki so jih odganjali: »Pustite otroke k meni, takšnih je nebeško kraljestvo!« (prim. Lk 18,16). In te besede veljajo tudi nam – spodbudimo otroke, dragi starši, da pri sv. mašah aktivno sodelujejo in ne samo opazujejo (in se dolgočasijo). Tudi

ministranti bodo imeli svoje vaje, da se naučijo, kako se streže, in sicer **vsak drugi petek v mesecu, eno uro pred sv. mašo** (prvič 10. 11. 2017).

Samo s skupnimi močmi, dragi starši in tudi župnijsko

občestvo, bomo lahko dali našim otrokom lepo popotnico za življenje. Če bodo vero doživeli ob našem zgledu in podpori, jo bodo lahko vzeli tudi v življenje. Bodimo dober zgled in opora!

Katehistinja Sonja

650 LET ŽUPNIJE KOTLJE

Župniji za rojstni dan

Draga slavljenka!

Kar ne najdem besed, ki bi ti jih izrekla ob jubileju, ki si ga dočakala. Stara si, vem. In morda prav zato v očeh tistih, ki te spremljajo, nepomembna.

A bila si tudi mladenka. V knjige so te zapisali že v letu 1367, le da so te takrat zaupali skrbnemu varstvu sv. Martina v Šmartnem pri Slovenj Gradcu. Leta so minevala in seveda ti moram verjeti, da si doživela marsikaj. V tvojem zavetju so se rojevala in umirala življenja, nešteto preizkušenj se je sprehodilo čez hotuljsko kotlino in po obronkih zaselkov, ki ti še vedno dajejo posebno – lepo podobo. Oblikovale so te življenjske zgodbe in njihovi glasniki.

Takrat, daleč nazaj, so ljudje živeli drugače kot danes. Poleg skromnosti so jih oblikovale vrednote, ki so jim pomagale preživeti. Si predstavljaš, da bi se morali danes tvoji župljani z modernimi avti ob nedeljah voziti k maši v Šmartno? Ali tja voziti celo otroke k verouku? Ali pa, kot nekoč, tja pokopati svoje najdražje? Težko,



mar ne? S konji in peš je bilo pred mnogimi leti lažje ... Sicer ne vem, če je bilo res lažje, gotovo pa so ljudje čutili potrebo, da se srečajo, pokramljajo in da v božjem miru v Njegovi bližini položijo na oltar svoja življenja, pa četudi precej daleč od doma.

650 LET ŽUPNIJE KOTLJE

A ker je čas neustavljiv in prinaša s seboj tudi veliko dobrega in koristnega, so tvoji župljani svoje duhovno življenje prenesli bližje svojih ognjišč, z vso gorečnostjo, poslušnostjo in spoštljivostjo do Oglejskega patriarha. Bolezni, politike, vojne, niso prizanašale niti tebi. V mnogih stiskah in preganjanjih si zdržala. Zgodilo se je, da so ti hoteli porušiti cerkev. Saj veš, v tistih časih, ki so bili neprijazni do vsega, kar je dišalo po kadilu... Zahvaljujoč Kuharjevemu Lovru se to ni zgodilo. Toda o tem se ni smelo govoriti na glas. Ne vem, morda so povedali kdaj pred oltarjem, a jaz se ne spomnim. Tvoja zavetnica je ostala in še vedno varuje tvoje župljane. Pred leti so ji dali novo, lepo podobo. Ne le Marjeti. Tudi Zmaju, ter vsej oltarni in drugi cerkveni opremi. Predstavljam si, da tudi sedaj, ko si starka, zadovoljno upiraš oči na vse dobrotnike in vsakogar posebej, ki je del tvoje velike družine.

Po poteh, ki vodijo do tebe, se je zvrstilo kar nekaj duhovnikov, tudi visokih eminenc. Spomnim se zadnje, sedanjega slovenskega kardinala, ko je pridigal o Kuharjih. A bolj kot

zaznamovali tisti duhovniki, ki so tukaj živeli, ki so poznali ljudi ter bili njihovi svetovalci, zdravniki, prijatelji, družabniki In blaženi Slomšek je bil tvoj gost. Že dolgo je, naslednje leto bo sto let, kar si dala ne le svojim domačim in domovini, ampak tudi svetu, velikega človeka – duhovnika, diplomata, doktorja dveh najboljših svetovnih univerz ... Danes bi bila to velika čast, kaj šele takrat!

Pa danes? Danes si po dolгих letih brez duhovnika. No, seveda ti pri tem priskoči na pomoč tvoja soseda. Pravijo, da je danes pač tako in da nisi osamljena v tej duhovniški »suši«. Vidiš, pa je le nekaj, kar ti je že poznano iz tvoje mladosti.

Toda kljub vsem viharjem si živa! Mar ni to lepo? Tu in tam bi najbrž res potrebovala kakšno dodatno pomoč, pa malo veselja, ki vedno prija, in kakšno posebno priložnost, ko bi lahko s ponosom pokramljala o svojem življenju. Za tvojih 650 let bi se spodobilo, kajne?

Vedno znova se razveselim, ko me pot pripelje k tebi in želim si, da bi bilo še dolgo tako. Vse dobro ti želim, draga slavljena!

Anita

ZGODILO SE JE

Koncert cerkvenih pevskih zborov Prevalje



Apostol Pavel v pismu Kološanom zapiše: »S psalmi, hvalnicami in z duhovnimi pesmimi hvaležno iz srca prepevajte Bogu« (Kol 3,16).

Pevci cerkvenih pevskih zborov te besede jemljemo še kako resno. In tako smo se v nedeljo, 22. oktobra 2017, zbori iz dekanije Dravograd – Mežiška dolina zbrali na dekanijskem srečanju cerkvenih pevskih zborov v cerkvi Device Marije na Jezeru – Prevalje. Nežne melodije so zazvene po cerkvi, naravnost do src poslušalcev, ki so lahko začutili Božjo prisotnost. Posebno

doživetje sta bili zadnji dve, skupni pesmi, ko smo vsi zbori svoje glasove združili v eno in skupaj počastili Boga. »Kristus, Kralj vseh večnih časov,« je odmevalo, ko je skupaj zapelo preko 150 pevcev in pevk iz celotne dekanije. Mnogi izmed njih na koru prepevajo že vrsto let, za kar so prejeli tudi priznanja g. nadškofa.

Upam, da cerkveno petje ne bo zamrlo in da bodo pevci še naprej z veseljem radi prepevali Bogu v slavo in čast.

Rebeka Glasenčnik

UREJANJE ŽUPNIJSKEGA ARHIVA

Biseri župnijskega arhiva v Kotljah - drugi del

Nadalje velja omeniti poročne zapisnike, repertorije k matičnim knjigam župnije, birmanske knjige, opravilne zapisnike župnije, imenik članov župnijskih bratovščin za prvo polovico 20. stoletja, blagajniške dnevnik župnije Kotlje, intencijske knjige, oznanilne knjige, uradni list Krške škofije od leta 1874 do 1880, Šematizma Lavantinske škofije za leti 1934 in 1937, dušni protokoli župnije Kotlje (Status animarum, Seelenstandsprotokol), župnijsko kroniko, brevirje, mašne obrednike in mašne knjige (Rimski misali) od leta 1771 do 1932.

Od enajste škatle naprej je shranjeno gradivo v obliki listin in posameznih dokumentov ter dopisov. Enajsta škatla vsebuje premoženjsko pravne dokumente za čas od leta 1622 do leta 1957. Med temi dokumenti velja zlasti izpostaviti dva najstarejša, in sicer prepis listine iz leta 1622, v kateri je Balthasar Tautscher poklonil cerkvi v Kotljah Metarnikovo kmetijo. Drugi je prepis oporoke Jacoba Mettarnigg iz Kotelj iz leta 1698. V dvanajsti škatli so shranjeni

dokumenti s področja premoženjsko pravnih zadev za obdobje od leta 1950 do 1998. Trinajsto škatlo napolnjujejo dokumenti premoženjsko pravnih zadev od leta 1993 do 2012.

V poseben sklop smo dali osebne dokumente in spise duhovnikov, povezanih z župnijo Kotlje. Tu so shranjeni dokumenti hotuljskih župnikov Ivana Serajnika, Ludvika Lajnščka in Marjana Plohla. Med dokumenti duhovnikov je potrebno izpostaviti osebne dokumente in spise dravograjskega prošta Volbenka Serajnika. V petnajsto škatlo so bili razvrščeni razni študijski in drugi pastoralni zapisi hotuljskih duhovnikov in razne fotografije. Šestnajsto škatlo napolnjujejo dokumenti glede zgodovine župnije Kotlje ter rokopisi in tipkopisi gledaliških iger in pesmi. Sedemnajsta in osemnajsta škatla hranita gradivo, povezano s pastoralno dejavnostjo v župniji Kotlje, poučevanjem verouka in nekaj malega glede delovanja župnijskih skupin (samo posamezne ohranjene dokumente).

Preostale štiri škatle

vsebujejo matično (poročni spisi s prilogami, matični listi, itn.). Skupaj tako obsega župnijski arhiv Kotlje dobra 2,2 tekoča metra arhivskega gradiva (22 škatel). Gradivo je tako po vsebini kot tudi po starosti zelo raznoliko in zajema obdobje od prve polovice 17. stoletja do leta 2012. Edino dejstvo, ki bode v oči, je to, da je ohranjenega tako malo arhivskega gradiva iz obdobja pred letom 1945, kar lahko pripišemo vihravim časom druge

svetovne vojne ter povojnega časa in neprimernim prostorom, v katerih je bilo shranjeno arhivsko gradivo. Za raziskovalce pa je pomemben tudi ta podatek, da je bila župnija Kotlje do jožefinskih reform vikariat Nadžupnije Šmartno pri Slovenj Gradcu in da se podatki o dejavnosti na tem področju pred 18. stoletjem nahajajo tudi v knjigah in dokumentih tamkajšnjega župnijskega arhiva.

Dr. Vinko Skitek

OBVESTILA

5. november, zahvalna nedelja

24. november, petek, koncert v čast sv. Cecilije – ob 18.00 uri, Ravne na Koroškem

25. november, sobota, ob 18.00 uri (po večerni sv. maši) Kolpingova družina Kotlje organizira predavanje in pogovor na temo: "**Župnija sv. Marjete skozi čas**". Predaval bo dr. Vinko Skitek. Vabljeni!

Od 26. novembra do 3. decembra - teden Karitas

1. december, petek, ob 19.00 uri - 1. adventni večer v dvorani župnišča na Ravnah

2. dec., sobota, ob 10.00 uri v župnišču delavnica adventnih venčkov

5. december, torek, miklavževanje ob 16.30 v cerkvi. Starši prijavite otroke in prispevek poravnate v župnišču.



Dostojanstvo božjega otroštva so prejeli:

8. Anže Krejan; 9. Jaka Grabner; 10. Hana Gros;
11. Tevž Englert; 12. Tim Oto

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 170.